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Partie I : Restitution des connaissances (8points)

I - Complétez le texte ci-dessous en utilisant les termes suivants : Le muscle - les nerfs moteurs - I"aire
motrice - I'influx nerveux moteur (2pts).

Lors d’un mouvement volontaire .Uinflux nerveux moteur prend naissance au niveau de laire motrice
I est conduit par...}e5.nerfs.moteurs 7 - - 18 MURELR. ..o ceeeeee A

H-Pourchaumednmposiﬁom,mesaﬂcréponsewteommm la bonne réponse. (2 pts)
1. Les organes effecteurs des mouvements sont : | 2. Le nerf rachidien conduit :

A) les nerfs, CJ |  A)llinflux nerveux sensitif uniquement. 0
B) la moelle epinidre. (3 | B)linflux nerveux sensitif et moteur. 5
C) les muscles. B38| ©)!I'influx nerveux moteur uniquement.

3. Les récepteurs sensoriels envoient des "|4. L’ordre correct des étapes de la phagocytose est :
messages nerveux vers le cerveau par : A) ingesti s S ; .
Al ) ingestion, adhésion, digestion, expulsion des débris. (]
,} wdint g 8 B) digestion, adhésion, expulsion des débris, Ingestion. [

III - Ecrivez Vrai ou Faux devant chacune des propositions suivantes : (2pts)

T 29 Brono

Droo L
i ik ]

a- La réaction inflammatoire est une réaction immunitaire spécifique. F
b- Les lymphocytes réalisent la phagocytose. F
v
v

¢- L’antisepsie est la désinfection d’une plaie.
d- Un antibiotique inhibe (z5)) la multiplication des bactéries.

I'V- Associez chaque terme du groupe A, & la définition correspondante du groupe B. (2pts)

1-_Anticorps IgE L a-_Virus d'immunodéficience humain.

2- Syphilis b- Infection bactérienne sexuellement transmissible.

3- Fibre musculaire ¢- Substances secrétées pendant la réaction allergique.

4 VIH d- Cellule allongé et plurinucléé (ayant plusieurs noyaux).
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Partie II : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique : (12pts)

(Exercicel] 6pts)

Chez un homme « X » ayant subi accidentellement une section de la moelle épiniére au niveau thoracique (e ysae Jo),
+ on observe une paralysie (J\%) et une perte de sensibilité (Luduak (Ail) des membres inféricures ; par contre le contact d"un
objet chaud avec la peau de la plante du pied (& Jiel) entraine la flexion de la jambe correspondante.

1- Expliguez la paralysie et la perte de sensibilité des membres inférieurs chez cet homme. (1.5 pt)

La section ge ta moelte épintdre arrée ta transmissiomde Uinftux sensitif vers 1€ teérveéau, ainsique la

transmission.de Uinflux mateur vers les muscles. des. membres. inférieurs, ce qui explique la paralysie
el la pene de sensibilité de ces membres inférieurs chez cet homme

Aﬁndememenévidewehmmdehﬂedondchjunbeclul'hommcuxpsdwmcoumd'mobjam
avec la peau de la plante de son pied, on propose les données suivantes :

Le Doc 1 présente le schéma anatomique de quelques organes du membre inferieur chez I"Homme, tandis que le Doc 2
montre les résultats des expériences réalisées sur un chat spinal (sans cerveau).

o La musculature et "innervation du chat ressemble A celle
mb Nertn | de I"Homme. (ot s 165,483 4135 Ahecety 10 it ¥ Doc2
(crura) f Aprés section d'un nerf, on obtient :
- Un bout central (S« %) : bout encore attaché au
centre nerveux ;
- Un bout périphérique (Jasa <3k) : bout encore attaché
Muscle aux organes périphériques.
Type de nerl Expériences Résultats
Nerf1: Excitation du bout central | Flexion du membre inférieur
Ayt Excitation du bout ?
Nerf 1l : Excitation du bout central | Pas de réaction
A Docl | Excitation du bout

2- En se basant sur les données du Doc 2, déterminez la nature de I'influx nerveux transmis par chacun des deux nerfs ;
justifiez votre réponse. (2pts)

a. Parle nerf I (poplité). Uinflux nerveux transmis par ce nerf estunein mﬂux sensmf lafferent]

Justification : Car ily a une flexion apres U'excitation du bout cemral du nerf I ce qun ‘montre que ce .
nerf est un nerf sensitif qui conduit un influx sensitif vers le centre nerveux. '

b. Parle nerf Il (crural). Uinflux nerveux transmis par.ce nerf est yne influx moteur (efférent)
Justification : €arilyaune flexion aprés l'excitation du bout périphérigque, ce qui
montre que ce nerf est un nerf moteur qui conduit un influx moteur vers le muscle
{organne périphérique)




